
Wie sehr interessieren Sie sich für Sport? Egal, ob Sie selbst Sport betreiben und/ 
oder gerne Sport (wie z.B. Fußball, Motorsport, Wintersport, Tennis etc.)  
live vor Ort (in einer Halle oder in einem Stadion) oder im TV verfolgen.

Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung – Screenout-Frage für „Gar nicht-Sportinteressierte“

Anmerkung: insgesamt waren 858 Personen bereit an der Befragung teilzunehmen – 108 Personen davon waren jedoch  
„gar nicht interessiert an Sport“ – das entspricht insgesamt bei einer Fallzahl von n=858 ca. ~12,5%.

Bevölkerungsbefragung (kombinierte Onlinebefragung und 
CATI-Befragung) bei sportinteressierten Grazern und Grazerinnen.  

Durchgeführt von: 

 
Hauptergebnisse Februar 2022 

Verein Active City Graz

Umfrage zum Thema  
Sport & dem Sportjahr 2021 

LET’S GO! GRAZ

Interesse an Sport

31,1 %

29,4 % sehr interessiert an Sport

eher interessiert an Sport

teilweise interessiert an Sport

eher nicht interessiert an Sport

31,1 %

9,2 %29,4 %

27,3 %



Treiben Sie selbst regelmäßig Sport?

Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung – Screenout-Frage für „Gar nicht-Sportinteressierte“

Sportliche GrazerInnen

Das bedeutet eine ERHÖHUNG, der von der WHO empfohlenen Aktivität von zumindest 3 Sporteinheiten  
pro Woche, um 28% der GrazerInnen im Vergleich zu 2019.

Das bedeutet auch eine Senkung von 30% in der Gruppe der inaktiven GrazerInnen,  
die überhaupt keinen Sport aktiv betreiben.

Wie wichtig ist Ihrer Meinung nach Bewegung für Gesundheit und Wohlbefinden?

Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung

Wichtigkeit Bewegung für  
Gesundheit & Wohlbefinden

73 %

23 %

4 %

sehr wichtig

eher wichtig

teilweise wichtig

nein, eigentlich nieja, öfter pro Woche ja, 2x pro Woche  ja, 1x pro Woche ja, aber eher unregelmäßig

28 % 23 % 13 % 26 % 10 %

7 %24 %10 %23 %36 %

Ergebnis 2019 | n=400

Ergebnis 2022 | n=750



Haben Sie den Slogan „Let’s go! Graz“ innerhalb des letzten Jahres einmal gehört oder gelesen?

Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung – Screenout-Frage für „Gar nicht-Sportinteressierte“

Haben Sie das „Let’s go! Graz“-Logo innerhalb des letzten Jahres schon einmal gesehen?

Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung

Wahrnehmung Logo „LET’S GO! GRAZ“

Bekanntheit Slogan „LET’S GO! GRAZ“

Sind Sie Mitglied in einem Sportverein?

Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung

Mitglied in einem Sportverein

Das bedeutet eine Steigerung, der in einem Sportverein aktiven GrazerInnen, um 25% im Vergleich zu 2019,  
und damit dem Stand vor Beginn der Pandemie

ja

nein

ja nein

ja nein

57 %

64 % 36 %

43 %

88 %

2022 
n=750

2019 
n=400

85 %

12 %
15 %



Ihrer Meinung nach, war das Grazer Sportjahr „Let’s go! Graz“ für die Stadt und die Bevölkerung von Graz wichtig?

Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung

Soll das Grazer Sportjahr in den nächsten Jahren, mit den Aktionen von „LET´S GO! Graz“,  
fortgeführt werden und damit das Bewegungsangebot der Stadt Graz erweitert werden?

Basis: 750 Sportinteressierte, geschlossene Fragestellung

Wichtigkeit Sportjahr 2021

Fortführung der Aktionen aus  
dem Sportjahr 2021?

Wofür steht Ihrer Meinung nach der Slogan „Let’s go! Graz“?

Basis: 750 Sportinteressierte, offene Fragestellung, Mehrfachantworten möglich

Wofür steht „LET’S GO! GRAZ“

15 %
46 %

15 %

13 %

10 %

6 %

1 %

Motivation/Initiative  
für Bewegung oder Sport

Sportjahr Graz 2021

Sport allgemein

Bewegung

Sportveranstaltungen

weiß nicht

sonstiges

nein, gar nicht keine Angabenja, auf jeden Fall eher ja teils teils eher nein

35 %
29 %

16 %
8 %

3 %
10 %

ja nein

89 % 11 %

Das bedeutet, dass die GrazerInnen den Slogan LET´S GO Graz nicht nur kennen,  
sondern sie wissen auch wofür er steht. Wo LET´S GO „draufsteht“, ist Bewegung „drinnen“!


